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L E G I S L A T U R A X X I I l a S E S S I O N E -—-

L a c i t tà di Bari , colpita dalla sventura , 
minacc ia ta ancora oggi, come r isulta da un 
t e l e g r a m m a clte ho p o c ' a n z i r i c e v u t o , p o c o 
contr ibuto di a f fe t to e di aiuto ha-ricevuto 
dal Governo. Ma mi sia permesso di tribu-
tare. . . 

P R E S I D E N T E . Onorevole Petroni si 
ricordi che s iamo in t e m a di interroga-
zioni. 

P E T R O N I . H a ragione signor presidente» 
ma ella non potrà impedirmi che io t r i b u t i 
una parola di lode ' a di plauso, a nome 
della mia città, a quel l 'esercito che non è 
solamente, come si d iceva il pal ladio della 
patr ia , ma il pal ladio della car i tà . (Benis-
simo!) L 'eserc i to ha dato esempio di v e r o 
eroismo, non ha r isparmiato pericoli per 
venire in aiuto di quella c i t tà . V a d a ad 
esso una parola di encomio e di lode an-
che da p a r t e nostra. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Petroni , ella 
sa q u a n t a deferenza ho per lei, ma debbo 
fare osservare il regolamento . 

P E T R O N I . Sono sol tanto due minuti 
che parlo, e poi sono due le interrogazioni 
che ho f a t t e al Governo. 

P R E S I D E N T E . È una sola e non d u e ; 
v e d a di conchiuderc. 

P E T R O N I . Non dirò che io possa essere 
sodisfat to della r isposta del l 'onorevole sot-
tosegretario di S t a t o . 11 G o v e r n o è v e n u t o 
meno al suo dovere verso quella c i t tà . P u r 
t u t t a v i a oso sperare che dopo che i danni 
siano stat i meglio veri f icat i esso possa dare 
ancora altri sussidi; ma per carità non stenda 
la mano de l l 'avaro . Se deve dare un soc-
corso lo dia pari a l l ' importanza del danno. 

P R E S I D E N T E . Ma presenti una inter-
pel lanza; a l tr imenti , le tolgo la f a c o l t à di 
parlare. 

P E T R O N I . Così non facendo significhe-
rebbe che il Governo non ha il sent imento 
della carità. 

Io confido (Oh! oh!) che il Governo possa 
compiere il suo dovere. 

D I S A N T ' O N O F R I O , sottosegretario di 
Stato per l'interno. Ho detto che lo com-
pierà, appena conoscerà l ' ent i tà dei danni. 

S v o l g i m e n t o di una p r o p o s t a di l e g g e 
del deputato Sorniani . 

P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca: 
Discussione del disegno di legge sull 'eser-
cizio della professione d ' ingegnere, di ar-
chitetto e di perito agrimensore. 

C A O - P I N N A . Chiedo di parlare. 
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P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
C A O - P I N N A . Essendo stat i presentàt i 

molt i e m e n d a m e n t i su questo disegno di 
legge e d o v e n d o la Commissione [¡prendere 
accordi su di essi, anche per aver t e m p o 
di interrogare i ministri interessati , pre-
gherei l 'onorevole presidente e la C a m e r a 
di volere differire la discussione di questo 
disegno di legge a dopo la discussione del 
bi lancio di agr icol tura, industr ia e com-
mercio. 

P R E S I D E N T E . Come la C a m e r a ha 
udito, l 'onorevole Cao-Pinna propone che 
la discussione del disegno di legge sull 'eser-
cizio della professione di ingegnere, di ar-
chi tet to e di perito agronomo v e n g a r iman-
d a t a dopo la discussione del bi lancio di 
agricoltura, industr ia e commercio . Se l a 
Camera non ha nulla in contrario, così ri-
m a n e stabi l i to. 

(Così rimane stabilito). 
A n z i poiché mi si offre l 'occasione di oc-

cuparmi di questa mater ia , sicuro d' inter-
pretare il sent imento della C a m e r a , debbo 
a v v e r t i r e che r imane fin d'ora s tabi l i to che, 
salvo del iberazioni in contrario, d e t e r m i n a t e 
da casi d 'urgenza, la discussione dei bi lanci 
a v r à sempre la preferenza sulle altre què-
stioni. 

L 'ordine del giorno reca : S v o l g i m e n t o di 
una proposta di legge del d e p u t a t o Sormani 
per la cost i tuzione in comune a u t o n o m o 
della frazione di L a z z a t e . Ne dò le t tura . 

P r o p o s t a di l e g g e del d e p u t a t o S o r m a n i per 
la c o s t i t u z i o n e in c o m u n e a u t o n o m o del la 
f r a z i o n e di L a z z a t e . 

A r t 1." 

L a frazione di L a z z a t e viene separata 
dal comune di Misinto e cost i tu i ta in comune 
a u t o n o m o . 

A r t . 2. 

I l G o v e r n o del R e è autor izzato a dare 
esecuzione al presente progetto di legge. 

L ' o n o r e v o l e Sormani h a f a c o l t à di svol-
gerla. 

S O R M A N I . L a proposta di legge per la 
-costituzione in comune a u t o n o m o della fra-
zione di L a z z a t e , v e n n e già v o t a t a da que-
sta assemblea nel g iugno u. s. ; ma avendo 
il Senato richiesto il v o t o del Consigl io pro-
vincia le di Milano, per la i n o l t r a t a stagione 
ed in seguito per la chiusura della legisla-
tura, essa non ha p o t u t o avere l ' a p p r o v a -
zione del l 'altro r a m o del P a r l a m e n t o . 
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